

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 182 (10346)

Пятница, 21 сентября 1990 г.

Цена 3 коп.

ВETERАН ЗАВОДА

Не так уж много на цементном заводе людей, чей трудовой стаж составляет 27 лет. Именно такой стаж у Алексея Алексеевича Филимонова. Он стал еще одним ветераном — пенсионером коллектива цементного завода. Общий же трудовой стаж его достиг уже тридцати семи лет.

Алексей Алексеевич начал работать на стройке с 18 лет, затем было четыре года службы на Балтийском и Северном флотах. После увольнения в запас он пришел работать на сланцевперерабатывающий завод слесарем и одновременно учился в Сланцевском вечернем индустриальном техникуме, который потом успешно закончил.

В 1962 году Алексея Алексеевича все-таки «перетянул» цементный завод — по тем временам молодое, современное, технически оснащенное предприятие. Сначала он работал слесарем, а через два года — мастером смены. С тех пор вся

жизнь его связана с цементным заводом. Пришлось потрудиться не только мастером, но и механиком, начальником цеха. Последние семь лет Алексей Алексеевич работает в отделе главного механика инженером по ремонту. Будучи активным, энергичным, думающим специалистом, за годы работы на заводе Филимонов подал несколько рационализаторских предложений. Всегда активно принимал участие в спортивной жизни завода — ходил на лыжах, играл в волейбол, шахматы.

Прожитые годы, длительная тяжелая работа, разные заботы и хлопоты все-таки сказываются, вносят свои поправки в быт и образ жизни. Алексею Алексеевичу два дня назад исполнилось 55 лет, возраст ухода на заслуженный отдых. В честь такой даты остается пожелать ему не только здоровья и всяческих благ, но и успехов в делах, работоспособности.

И. КУЗЬМИН,
товарищ по работе, энергетик сырьевого цеха.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ВОПРОС: КАК ОН РЕШАЕТСЯ?

Утро минувшего вторника выдалось дождливым. Хотелось именно этим и объяснить то обстоятельство, что стрелки часов уже перевалили за одиннадцать, а на овощную базу торга прибыла еще только десятая машина с картофелем. Накануне к этому же часу их было уже двадцать.

— Вот так теперь весь сезон. То густо, то пусто. С утра совхозы протянут резину, а потом наши рабочие, занятые на переборке клубней перед закладкой их на хранение, допоздна задерживаются. Вчера, например, последняя машина аж после двадцати одного часа пришла. Значит, людям надо платить сверхурочные. Работаем практически втемную. Осьминцы в прошлую субботу первую машину после 18 часов прислали. Нет бы агрономы утром позвонили, предупредили, сколько от них ждать и чего. Единственная, кто так делает, так это Валентина Федоровна Иванова — начальник участка из Монастырька совхоза «Родина». Она всегда предупредит, если поздно грузятся машины, — как бы между прочим изливала душу товаровед овощебазы Л. Г. Анисимова, одновременно принимая документы на прибывшую только что машину с картофелем из совхоза «Старопольский».

— Вот, пожалуйста, на сегодня еще первая из этого хозяйства, — подключилась к разговору старший товаровед-реализатор Н. Д. Зайченко. Вооружившись ножом, она вместе с кладовщицей Валентиной Николаевной Головановой приступила к определению пригодности для употребления прибывших клубней. На пробу взяли 10 килограммов, выбрали их с разных мест. Позеленевшие клубни — в одну кучку, с механическими повреждениями — в другую, пораженные фитофторой — в третью, с сырой дуплистостью — в четвертую и т. д. Сначала определили, какой процент всякого в отдельности дефекта. Пораженных фитофторой получилось 16 процентов. Этот картофель в счет не берется, такие клубни работники хранилища в процессе переборки пустят в отходы. 0,4 процента — с «механикой» (механическими повреждениями). 1,4 процента — по-

зеленевших. Они пойдут в не-стандарт. Всего в машине 21 процент некачественного картофеля, но стандартность ставится 84 процента, поскольку с остальными дефектами клубни могут быть реализованы. Одни сразу, другие — зимой. Там, в хранилище, опытные сортировщицы сами разберутся.

Ч а с

на овощной базе

А товароведы тем временем взялись за «обработку» следующей машины. На этот раз прибыла морковь из совхоза «Родина».

— У нас в двух хозяйствах, основных наших хозяйствах сельхозпродукции — совхозах «Родина» и «Сланцевский» в пору закладки овощей свои товароведы по качеству. В «Родине», в частности, сейчас наша диспетчер Надежда Олеговна Маркова. Она на месте сделала анализ и определила, что в этой машине только 75 процентов стандартного. Хотя внешний вид как будто бы у всех корневищ вполне достойный этого овоща. Но приглядитесь, видите, на скольких не правильно оборвана ботва. На некоторых аж с «мясом». Такие на долгое хранение не годятся.

— А происходит это или от неумения или от нежелания хорошо работать при уборке моркови. Да и что можно ожидать от ребятшек? Ведь в основном убирают ее в «Родине» школьники. Нужен глаз да глаз за ними. А никому это, видно, не нужно. Кстати, это общая беда наших хозяйств. Вырастить-то вырастят, а убрать и сохранить в первозданном виде не умеют, — продолжила сетовать Наталья Дмитриевна и Лидия Григорьевна.

И их можно понять. На календаре уже конец сентября, а городское овощехранилище еще полупустое. И нет ни малейшей надежды, что оно будет

до отказа заполнено.

— В соседнем-то, Кингисеппском, районе уже полностью план по закладке картофеля выполнен. А у нас из 3400 тонн, предусмотренных договорами с хозяйствами, еще немногим более тысячи. Причем 148 тонн уже пришлось закупить на стороне — в совхозе «Труд» Волосовского района и в фирме «Агробалт». Сегодня опять несколько автомашин на поиски отправили. Наши же хозяйства не спешат. Особенно не спешат старопольцы и осьминцы. Первые сдали

из положенных восьмисот тонн еще только 43,8 тонны, вторые — 33 из четырехсот.

Получше положение со сдачей в «Сланцевском». Оттуда уже поступило свыше четырехсот тонн из тысячи. Но й он план не выполнит, так как много больных клубней. Несколько машин даже пришлось завернуть и принять после более тщательной переборки. А сейчас решается судьба целого поля, закрепленного за арендатором Шаховым. На днях выезжали туда, разбирались — свыше 30 процентов клубней поражены железной пятнистостью. Директор совхоза Григорий Федорович Лахно пугает, дескать, не примете — ничего другого не получите, а на будущий год и вовсе пригрозил уменьшить площади под картофель. — рассказала Н. Д. Зайченко.

Вот так вот. Ни больше, ни меньше. Не хотите неполноценного продукта — сидите голые. Ибо никто нам, сельским руководителям, теперь не указ. Мы свободны и самостоятельны. Но до чего же и в самом деле пугает эта самостоятельность. Если каждое предприятие ее поймет в анархическом смысле, то скоро на полках магазинов вообще ничего не останется. Неужели она настолько и земледельцам затуманила глаза, что они напрочь забыли о своем извечном долге — кормить страну? Вряд ли. Скорее всего забывать стали об этом их руководители и мно-

ОТДЫХАЕМ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ



„ЗВЕЗДЫ КУЛЬТУРИЗМА“

Клуб выходного дня «Всей семьей в Дом культуры» 23 сентября в 12 часов приглашает ребят и их родителей на «День открытых дверей». В программе: знакомство с танцевальным коллективом «Калинка», коллективом балетного танца «Огонек», выступление театральной студии, литературная викторина. Для родителей — встреча с мастером — парикмахером. Будут работать книжный киоск, где вы сможете купить хорошую книгу, и кафе «Сладкоежка».

А в 13 часов вы увидите фильм — сказку «Честное волшебное». Добро пожаловать! **С. ИВАНОВА,** заведующая детским сектором.

Дом культуры горняков приглашает на спортивно-развлекательную шоу-программу «Звезды культуры Эстонии» 24 сентября в 19 и 21 час.

Вы встретитесь с сильнейшими атлетами Эстонии, СССР, победителями и призерами международных и всесоюзных турниров. Перед вами выступят сильнейшие пары. Вы увидите состязания атлетов в обязательной и произвольной программах. Вас порадуют сочетание современных музыкальных ритмов и пластики человеческого тела.

В фойе Дома культуры горняков будет устроена распродажа цветных плакатов и фотографий звезд культуры.

Цена билетов 2 рубля 50 копеек и 3 рубля.

З. НОЖКИНА, директор ДК горняков.

ХОТИТЕ ПРИЯТНО ПРОВЕСТИ ВЕЧЕР?

Наступила осень, мы все стали немного свободнее от домашних дел и забот, вечерами прибавилось свободного времени, появилось расположение к отдыху.

Клуб общения «Ритм» для тех, кому за 30 (при ДК горняков) приглашает вас на вечеринку «Давайте говорить друг другу комплименты!».

Вы сможете посидеть со своими друзьями в кафе «Уют», посмотреть балетные танцы в исполнении супругов Лебедевых, для вас весь вечер играет вокально-инструментальный ансамбль.

23 сентября в 19 часов Дом культуры горняков ждет вас на вечеринку.

А. ЯФУНИНА, заведующая массовым отделом.

РЕПОРТАЖ

гочисленные специалисты. Вы ходит, и в самом деле лучше дать возможность самим крестьянам хозяйствовать на земле. Да и для горожанина не надо жалеть лишнего клочка земли. Он, горожанин, уже доказал своим кропотливым трудом на крошечном садовом участке, что тоже не лыком шит. — урожай отдельных овощных культур почище чем у земледельцев-профессионалов получает.

Но вернемся к овощной базе. С картофелем, кажется, разобрались. Надо готовиться к тому, что его в достатке не будет. А что же с морковью, капустой, свеклой и прочими овощами?

— С ними тоже неважно. Прочие, то есть брюква, редька, репа, вообще не будут закладываться. Их в наших совхозах практически нет. И завозить их неоткуда. Капусты будет недостаточно. Пока из 800 тонн закупили менее 100. Объехали на днях все поля, но оптимизмом не зарядились. А в других районах озабочены, как свой народ прокормить, там тоже не закупишь. Получше с морковью. Ее надо заложить 160 тонн, и у совхозов есть возможность план этот выполнить.

Ну и раз уж говорим об овощах, то стоит, наверное, сказать, что огурцов соленых нынче вообще не смогли закупить — подвели поставщики с Украины. А вот луком, думаем, будем обеспечены. На него составлен договор с хозяйствами Ростовской и Ташкентской областей.

Вот такие прогнозы нынче на зиму, — с огорчением поведает Н. Д. Зайченко.

Прогнозы и в самом деле грустные. Хочется надеяться, что руководители районного агропромышленного сектора извлекут из нынешней ситуации с овощами и картофелем самые серьезные уроки. Раз уж переходим на самообеспечение, стало быть, и подходить к решению этого вопроса надо всерьез, не идя на поводу у совхозов. Не сокращать, а расширять картофельные и овощные плантации надо бы на будущее. Не гоже, чтобы в городе, окруженном такими массивами земель, бедствовали с продовольствием.

А. БЕДОВА.

ТОН ЗАДАЮТ ЛИДЕРЫ

На сегодня лучшей признана смена формовочного цеха № 2 Татьяна Алексеевна Яковлева. Это не случайно, так как бригады того же цеха, где выпускаются наиболее важные виды продукции, постоянно занимают призовые места в соревнованиях среди основных подразделений комбината «Стройдеталь». Первое место заняла бригада формовщиков Анатолия Васильевича Яковлева. Не уступает лидеру и бригада арматурщиков Юрия Васильевича Иванова.

Общими усилиями всех цехов основные показатели работы комбината с начала года перевыполнены. Получено сверхплановой товарной продукции на сумму 250 тысяч рублей. Реализовано сверх плана изделий на 202 тысячи рублей. Причем бетонных блоков вместо плановых 20 тысяч кубических метров произведено 28,8 тысячи кубических метров. Бетона вместо плановых 19 тысяч кубических метров произведено 22,9 тысячи кубических метров. Раствора по плану необходимо было произвести 6700 кубических метров, фактически же получено 7305 кубических метров. Перевыполнены показатели по сборному железобетону. Товаров народного потребления в розничных ценах произведено сверх плана на 66 тысяч рублей.

Д. ПОНОМАРЕВ.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ОТСТАЕМ ОТ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Для обсуждения роли Старопольского сельского Совета в развитии личных подсобных хозяйств граждан на заседании Сланцевского горисполкома были приглашены многие ответственные должностные лица. Председатель исполкома Старопольского сельского Совета Т. А. Веникова сделала подробное сообщение о состоянии личных хозяйств в 38 населенных пунктах, относящихся к сельскому Совету. Из 770 семей скот держат в 310, причем коров только 87. Крупный рогатый скот жители сейчас охотно берут у совхоза в аренду, что выгодно обеим сторонам.

Несмотря на то, что вопрос стоял об организаторской роли сельского Совета в этом деле, на практике почти все зависит от совхоза. Совхоз выделяет пастбища и сенокосы, транспорт, комбикорма, технику и органику, семена — для приусадебных участков. А в какую организацию сдавать плоды своих трудов — в сов-

хоз или заготконтору райпо, а то и вовсе соседям — искомичам, решает сам хозяин. Каждый старается заманить сдатчика куском послаще — кто импортный товар выложит, кто комбикорма. А сельский Совет может пока только уговаривать людей (как правило, в пользу совхоза), поскольку нет у него средств, чтобы построить дороги в отдаленные деревни или, скажем, скотобойный пункт. Ведь сельчане могли бы снабжать город мясом, если бы у них было куда сдать скот. Пока же и тут очереди, в заготконторе райпо — на месяцы вперед.

Поэтому основной спрос за развитие личных подсобных хозяйств и был с директора совхоза «Старопольский» В. П. Ильина и председателя райпо В. М. Матвеева. По сравнению с 1960 годом, как сказал начальник отдела горисполкома по закупкам сельхозпродукции В. А. Чижов, по количеству подсобных хозяйств мы все еще отстаем, хотя число их посте-

пенно увеличивается. И причины понятны: нет многого из того, что необходимо для ведения своего хозяйства. Пока речь шла только о поощрении сдатчиков, с которыми становится все труднее. В. М. Матвеев прямо сказал, что сейчас райпо не в состоянии обеспечить всех сдатчиков товарами повышенного спроса, и очередь тех, кто записался на определенный товар, хоть и продвигается, но довольно медленно. Более строго будут выдаваться и комбикорма. Срок ввода нового скотобойного пункта райпо, который хоть немного помог бы снять напряжение, также назван не был.

Члены исполкома с одобрением в целом отнеслись к предложению депутата горсовета М. И. Михайловой лучше сдатчику мяса выделять автомобиль, хотя бы один в году.

И все-таки отсутствие закона о самоуправлении сейчас ощущается особенно остро. Чтобы полностью взять все управление в свои руки, нашей Советской власти нужны ресурсы.

З. ФЕДОРОВА.

ВЕРЮ КОММУНИСТАМ

Никак не думал, что после XXVIII съезда КПСС будет такой отток из партии. Какие причины ни называли бы выбывшие из КПСС, для меня одно ясно: они никогда не были настоящими коммунистами.

А я видел настоящих коммунистов. Когда мы, комсомольцы пятидесятых годов, ехали строить Южно-Печерскую железную дорогу, нас вели коммунисты, вместе с нами преодолевали все тяготы жизни в тайге, брали на себя самые трудные дела. И в годы войны коммунисты были там, где труднее, опаснее.

И не партия виновата, что мы так стали жить, а ее отдельные лидеры. Есть и в настоящее время такие на руководящих постах. Надо с ними бороться, а не лить грязь на всю партию.

Раньше первыми за трудные дела брались коммунисты и комсомольцы. Жили пусть трудно, но интересно, и горел ярко огонек жизни

настоящей. Честное слово, я с хорошей завистью вспоминаю годы своей юности.

А теперь — пустота в магазинах, воровство, грабежи, убийства. Даже в труднейшие годы после войны такого разгула преступности не было. Да и поднимались на борьбу с ней более активно, коммунисты и комсомольцы ее возглавляли. И народ верил им, шел за ними, и ведь порядок наводили. А теперь кто защитит, кто наведет порядок? Одна милиция не в силах ликвидировать преступный мир, нужна помощь всего народа. И пусть, как в прежние годы, во главе встанут коммунисты.

Верю в обновление партии, верю, что останутся в ней самые стойкие, убежденные коммунисты. И они выведут страну из беды, а не кто-то другой. Такое мое мнение.

Н. СЕМЕНОВ,
депутат Старопольского
сельского Совета.

Дискуссионная трибуна

СИЛА правды такова, что заставляет нас уважать любого оппонента, взгляды которого не соответствуют нашим, но отстаиваются им искренне и правдиво. И наоборот, если оппонент искажает истину — это вызывает наш протест. Именно так поступают некоторые защитники партии. Защищая партию в банкротстве ее идей и руководстве обществом, признав ошибки, преступления и нанесенный обществу ущерб, надо бы «воздать по заслугам» конкретным виновникам за их злоупотребления властью.

Возьмем, к примеру, реабилитацию жертв режима. Жестко гуманный, но почему он полоничатый? Разве признание невинности погибших не обязывает назвать имена их убийц? Почему эти злодеи засекречены? Потому что они так «встроены» в тоталитарную систему, так органически связаны с нею, что «вынуть» их из нее — значит вынести приговор самой системе. Поэтому и придумана за неимением лучшей такая неубедительная формула: «Не повторять того, от чего уходим». Но в том-то и дело, что уходить и не хотят, и не удаётся: гнев народа справедлив, и если партия не хочет делить кровавую славу своих карательных органов и отвечать огульно — пусть назовет своих опричников и воздаст им как преступникам против человечества. Тезис «вернуть доверие народа» требует выкорчевания старых корней, к которым никак не привьешь гуманный социализм, записанный в партийный Устав съездом.

Шесть перестроечных лет высветили не только массу преступлений руководящего аппарата в прошлом, но и его истинное антиперестроечное лицо. Затормозив перестройку с самого начала, сейчас он завел ее в тупик: принимаемые законы не действуют, жизнь стала намного хуже доперестроечной, в хозяйстве страны развал. Виновата в этом не перестройка, как думают многие, а руководство, которое повело ее путем тупиков, кризисов, хаоса и неуправляемости. Создана обстановка, будто остановились все заводы и фабрики и прекратилось производство товаров. Но товары есть, только направляются они преступной рукой в закрома теневой экономики, идут на создание коллективного эгоизма, маринуются на базах и гниют в железнодорожных тупиках. Сейчас избиратель (уже в который раз!) пожинает плоды своей политической неадекватности: это их избирательные голоса помогли партийным консерваторам иметь большинство в Советах и любимыми путями сохранить свою власть.

В статье «Выработать чет-

кую программу партии» т. Л. Марков, предлагая включить в эту программу кое-что перестроечное, обуславливает: «Пусть будет плюрализм, гласность, рыночная экономика, многопартийность, но при авангардной роли КПСС». По какому праву? Права, конечно, нет, а спрашивать его у народа не привыкли. Что такое альтернативность, плюрализм и другие свободы из рук однопартийной власти мы уже осваиваем шестой год и от восторгов

действия как эпохальные, «судьбоносные».

Заученным и обязательным стал и пример грандиозности первых пятилеток. Да, трудовой героизм народа был беспредельным. Народ поверил в свое будущее, но почему «забывают», что повели-то его не в светлое будущее, а в нищету и бесправие? Набили оскомину и искажения роли партии в войне. Коммунистам, если говорить о всей партии, выпала доля потяжелее многих, кто там

ПРАВДА — ПРОТИВ ЗАЩИТНИКОВ ПАРТИИ

перешли к сомнениям. А как быть с перестроечным лицемерием партии? Партия утверждает, что она — застрельщик перестройки, но почему же обществу приходится буквально по крохам вырывать и отвоевывать у ее аппарата перестроечные преобразования? А вот только что организованная Демократическая партия России главной целью своей поставила достижение перестройки на базе парламентского демократизма, т. е. хочет выполнить то, что наметило, но тут же затормозило руководство КПСС. Только поэтому разделились и парламентские силы России на сторонников двух платформ: «Демократов России», которые стоят за коренные изменения государственной системы, и «Коммунистов России», которые против разрушения монополии партии на власть и ответственность и делают все, чтобы увести народ от мысли о привлечении к ответственности виновников нашего банкротства.

Характерны в этом плане и итоги XXVIII съезда КПСС: уступив демократизации ее рядов и общества в том, что не сделать было уже нельзя, съезд остался непоколебим в главном: власть не уступим, партинущество неделимо, лидерство свое будем не завоевывать, а утверждать.

В духе доперестроечной пропаганды защищает партию и В. А. Алиев. Конъюнктурные ли его откровения или по убеждению, но партию он в статье «Защитим партию от нападков» не защитил: ей нужны не голословные оправдания ее болезней, а борьба с ними, их лечение. Ну где, когда партия противостояла сталинизму? Наоборот, любая резолюция — от первички до съезда — одобряла диктаторство своего вождя и его окружения, прославляла их

был, но беда партии была опять же в тоталитарном ее духе, который давил не только народ, но и саму партию. Все рещало ее руководство, всякая инициатива подавлялась в зародыше. Вмешиваясь в действия талантливых командиров, политическое руководство часто подводило армию под удар и бросало тысячи жизней на глупую и ненужную смерть. Какие дикие и тупые приказы приходилось иногда выполнять нашим подразделениям! И это вдобавок к нашей невооруженности и неумению порой воевать. На всю жизнь осталась незаживающей раной гибель Львовского пехотного училища, курсанты которого в составе 46-й ударной бригады с криками «ура», с голыми руками бросались на немецкие пулеметы. Оружие мы должны были взять у врага. Нас приучили к тому, что даже жизнь наша ничего не стоит. Не потому ли и наши парни верили, что в Афганистане выполнят высокую миссию, какой-то мифический интернациональный долг? Допустим, верили, но вот т. Алиеву, который, оказывается, сам «афганец», не стоило бы утверждать, что мы там не воевали, а охраняли коммуникации и караваны.

Продолжая разговор о роли партии в войне, надо вспомнить не то, что обманутые люди умирали с именем Сталина и записками «прошу считать меня коммунистом», а сдачу врагу целых областей и республик, пять миллионов пленных, замученных немецкими и своими карателями, ужас жизни под оккупацией и самый главный вопрос: во сколько раз меньше были бы наши потери, если бы армией командовало не руководство партии? Не зря маршал Жуков, военный гений которого мы чтим наравне с су-

ворским, ставил вопрос об упразднении института политработников. Пора же, наконец, признать, что победу обеспечили любовь к Родине, ненависть к иноземному захватчику народа и его большая кровь.

Больше всего защита партии строится на социалистических ценностях. Они, конечно, есть, но не сама ли партия виновна в том, что их практическое воплощение обернулось народным бедствием, а их дальнейшее освоение уже не внушает доверия? Остановилось лишь на одной из этих ценностей. Ее имя — коллективизм. Он — краеугольный камень коммунистической идеологии. В нем заложен огромный жизненный смысл, а в христианском гуманизме, пожалуй, нет ничего главного его, потому что он несет взаимовыручку и доброжелательство. У нас он воплотился в коллективном труде — в кооперативах и колхозах. Я, наверное, удивлю многих, если скажу, что ничего прекраснее довоенного колхоза я в общественной жизни не видел: в деревне был настоящий (а не газетный) трудовой энтузиазм. Народ еще не был испорчен бесхозяйственностью. Упоением труда были охвачены все — от стариков до восьмилетних детей. Трудились, не думая о корысти, жадность была одна — побольше и лучше сделать. Рассказывая о будущем коммунизме, агитаторы и не подозревали, что именно тогда труд для человека был высшей потребностью. После войны голодные и раздетые люди, живя в землянках, не имея, кроме пилы, топора и лопаты, никаких средств производства, восстанавливали колхозы. Но прошло 20 лет бесплатного и бесправного труда, и люди разбегались.

Сейчас заброшены поля и сенокосы, мало скота, людей еще меньше и те не хотят трудиться, так как им ничего не принадлежит. Руководители, нажив дом, дачу, машину, сменяются примерно через каждые два года. Таких деревень в стране десятки тысяч, а мы покупаем (и часто в долг) хлеб и другие продукты за рубежом. Вот так свою же прекрасную идею угробила однопартийная власть.

Ведь даже сейчас при перестроечных попытках возродить деревню на правах добровольности, хозяина и под охраной закона, директора совхозов и районные аппаратчики душат дарованную арендную полусобст-

венность отнюдь не из государственных соображений. Сопоставляя вот такие факты с оправдательными искажениями защитников партии, думаешь: не спомощью ли разного рода искажений нас всю жизнь заставляли искать врагов? Мы их искали, находили и уничтожали, пока не узнали, что врагов то и не было.

На какие еще ценности намекал тов. Алиев, но не перечислил их? Распределение и эффект общественных фондов? Здравоохранение, образование, охрана труда, его производительность, культура и быт человека? Картина была везде такая же, как и в сельском хозяйстве. Достижения были только в обороне, но насилие без силы не могло бы держаться у власти 70 лет. Зачем же защищать то, чему сама жизнь уже вынесла приговор? И доказательство тому — перестройка всего, что оказалось нежизнеспособным. Но защитники ничто не убеждает, и поэтому возникает вопрос: не мнимые ли это защитники партии, действительно ли они болеют за нее?

Партии необходимо начинать эпоху возрождения и строить все заново. Сделать это и трудно, потому что потеряно доверие народа, и легко, потому что теперь все негодное наверху и его можно отбросить, а прежде всего — отстранить от власти коррумпированных казнокрадов.

Почему-то многие партийцы упорно не хотят признавать, что партия — союз единомышленников. И если не наказаны виновники прежних преступлений, не остановлен нынешний бандитизм в экономике, то отвечают все члены партии, потому что молчали, одобряли, не привлекали к суду виновных. В этом и есть ответ на вопрос многих: «Почему спрос с молодых за дела старых коммунистов и почему огульно винят всю партию?». Да потому, что вступающий в партию берет весь ее груз — легкий и тяжелый, прошлый и настоящий, ибо в преемственности и заключается ответственность. Будь это так, партия смогла бы быть действительным лидером и авангардом трудящихся. Захочет ли она (и успеет ли) это сделать — покажет время.

И. ШАРИН,
внештатн. корр.

В чистом, аккуратном домишке в Замощье живет Фекла Афанасьевна Афанасьева, которой сегодня исполнилось 100 лет. Живет с невесткой и младшим сыном, которого родила в пятьдесят лет. А всего было у нее семеро детей, в живых осталось пятеро. Одна дочка совсем маленькой умерла, старший сын погиб на фронте в Великую Отечественную. Там же, в сорок первом, потеряла и мужа. Это был второй муж Феклы Афанасьевны, а первый тоже на фронте спину, только другой, гражданской войны.

Длинная и нелегкая жизнь выпала на долю псковской крестьянки. Горя повидала немало. О своем житье-бытье рассказывала Фекла Афанасьевна со слезами:

— Подумать только, милая, ведь я век прожила, три войны пережила, голоду навиделась, мох, траву ела. А при немцах так страшно было! Да и после не много легче, в землян-

ках жила, все порушено было. Что моя жизнь? Вся в работе, сизмальства и пока силы были. В школу ни дня не ходила, неграмотная совсем. Два мужа

ЗА ПЛЕЧАМИ — ВЕК

погибли, детишек сама поднимала. Старший сын погиб. Письмо его последнее до сих пор помню. Писал: «Мама, я иду скоро в бой, четвертый на дню. Мы все равно победим. Ты молись за меня, мама». Молилась, да, видно, не помогла мой молитвы, где-то в дальнем краю лежат косточки моего сына.

Плачет, вспоминая свою долгую жизнь, Фекла Афанасьевна. Слезы и на глазах ее невестки, Галины Ивановны. Ведь живут они вместе уже тридцать лет.

— Всякое у нас бывало, — говорит Галина Ивановна. — Болеет бабушка, слышит плохо, ноги ослабели, а мы со Степаном целый день на работе. Но что бы ни случилось, какая бы она ни была, доживать только дома будет. Она моих ребятшек растила, мне помогала. Так неужто, как некоторые, в дом престарелых отправить? И мыслей никогда таких не было.

И Фекла Афанасьевна, поняв наш разговор, кивает головой. — Спасибо сыну, невестке. Смотрят за мной, ухаживают, в баню сводят. Кабы руки, ноги болели поменьше... Да, 100 лет — не шутка. Но бабушка Фекла — чистенькая, легонькая старушка, с белой, как снег, головой, но удивительно голубыми глазами, не выглядит дряхлой. Сегодня у нее большой юбилей, и семейный стол должен быть большим — у бабушки Феклы 11 внуков, 17 правнуков. В них — ее продолжение.

Т. КРЫЛОВА.



ПОДРУГИ.

Фотоэпюд Ю. Терентьева.

МОЯ ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА

Прочитала в газете, что «Знамя труда» может не быть. Что же это такое? Для меня это главная газета. В ней узнаешь о своем городе, о всех новостях. В эту газету можно написать и о своей горести и радости. Я против того, чтобы закрывать газету. Пусть она будет подороже, но пусть живет.

В. СОЛОЦКИХ,
пенсионерка.

ДОБРОТА БЕСЦЕННА

Около нашего дома № 1а по улице Гагарина есть небольшой скверик. В нем различные сорта яблонь и груш. Много лет назад Александр Иванович Михайлов посадил первые деревца. Они прижились, окрепли, и теперь этот скверик радует жильцов дома весной — белорозовым цветением, а осенью — созревшими плодами. Пенсионеры отдыхают здесь, идут ребятки из школы № 1 — лакомятся яблоками... Доброе дело — оно радость людям дарит.

Вот еще пример. Все мы знаем, сколько нервов приходится порой потратить, чтобы отремонтировать сантехническое оборудование в квартире. И в нашем доме у одного из ветеранов сломался смеситель. В ЖЭУе долго искали нужную деталь, но безуспешно. Тогда слесарь Николай Иванович Васильев попытался все же отремонтировать старый смеситель. Пришел и сделал все быстро, аккуратно.

Вот такие поступки людей, искренние и добрые, очень радуют. Но, к сожалению, немало мы видим в жизни и другого — равнодушия, черствости, а порой, и жестокости. Ломают кто-то ветки деревьев в скверике у дома, бьют стекла в киоске у магазина «Космос»... Конкретных виновников этих безобразий не знаю.

А вот смогу назвать фамилию руководителя, который не балует вниманием ветеранов. Это председатель профкома завода «Сланцы» Л. Н. Пенкина. Не раз я писал ей, чтобы оказали материальную помощь ветеранам завода, много лет отдавшим производству, но в ответ — либо молчание, либо отписка. Обидно за старых людей! Ведь им так нужны доброе слово и поддержка!

П. БУШАГИН,
внештатн. корр.

С НАЧАЛА вопрос как бы не по существу: почему таким успехом пользуется скромное издание «Аргументы и факты»? Видимо, потому, что оно пытается привить нам, как говорится, массаж, утерянные навыки сопоставлять факты, видеть, что скрывается за ними, анализировать и даже моделировать развитие некоторых событий, процессов, тенденций.

Стало быть, можно понять, почему многие в это лето с иронической улыбкой слушали радиорекламу, изо дня в день приглашавшую отдохнуть в великолепных отелях Закавказья и на побережье Черного и Каспийского морей.

Отпуск неизбежен, как, впрочем, истинно и то, что все имеет конец, даже такое чудесное время, как отпуск. И чтобы он запомнился, что называется, дал заряд бодрости и здоровья, к нему надо готовиться. Многие же привыкли брать путевки в санатории, дома отдыха, пансионаты и т. п. Кому-то они действительно нужны, но иные в такой физической форме — позабавишь, и тем не менее их путь — на юг, к лучезарному солнцу и теплему морю. Рассказывая о таком отдыхе, отпускник акцентирует ваше внимание на двух моментах: купил было радости, когда купил билет туда, а потом обратно. Вот все, о чем он способен вспомнить месяц спустя.

Есть люди, предпочитающие активный отдых, когда можно побывать в неизведанных краях, познакомиться с новыми людьми, узнать интересные истории из первых рук и между делом сбросить вес, загореть, помолодеть... Вдобавок ко всему, в такой ситуации можно путешествовать не только с женой и ребенком, с тещей и вообще со всеми симпатичными тебе людьми.

Автору хотелось взять с собой сына. В ближайшей исторической перспективе другой такой возможности не предвиделось, так как в следующем году позади остается неполная средняя школа, а там он уже вольный казак со всеми вытекающими отсюда последствиями. А пока еще остается возможность кое на что повоздейство-

вать личным примером или исправить трудом. В этот раз хотелось отдохнуть под парусом. Это объяснимо: в молодости мы охотно топчем с мешком за плечами, потом несколько сезонов увлеченно крутим педалями велосипеда, потом подходит время, когда хоть садись за баранку автомобиля. Но когда считаешь каждую копейку за сожженный бензин — это не отдых. А яхта

Если выбрать озеро, или Отдых под парусом

только за счет силы ветра просто несет тебя вперед вместе со снаряжением и подходящим инвентарем.

В деревне Скамья базируются три яхт-клуба, и, естественно, все давно перезнакомились друг с другом и в курсе всех проблем соседей. У каждого клуба своя специализация. У киригисцев спортивные лодки: сел, пролетел сломя голову по дистанции, и сразу вытаскиваешь ее на берег сушить. У гатчинцев большие крейсерские яхты, уходящие в многодневные походы с тренированным заранее подобранным экипажем. В Сланцевском клубе всего понемножку. И сложилась нынче здесь такая ситуация, что все наличные силы были напряжены до предела и брошены на достройку громадной крейсерской яхты, а малый флот остался как без присмотра. Тут и возникло предложение из соседнего клуба по проверенному принципу «ты — мне, я — тебе». Если один готовит яхту к навигации, то другой разрешает покататься на ней в течение, скажем, двух недель.

И вот ради этого в течение двух месяцев каждый выходной потенциальный экипаж «Ориона» (по проекту спортивно-туристский швертбот) сначала шкурит мелкой шкуркой корпус, потом красит его раз, другой, красит трюма, кубрик, палубу, лакирует необходимые

деревянные детали, делает ремонт узлов и т. п.

Работы принимаются с одобрительной оценкой. На перегонах из Сланцев в Скамью все работает в предельных режимах и, как ни странно, не ломается. Хороший знак.

Потенциальный экипаж запросился в Псков и обратно. Но это предложение отклоняется. Мало ли где ты практиковался и заполучил опыт! С на-

этом месяце по многолетним данным здесь всего один день без солнца и наибольшая продолжительность солнечного сияния (до 1870 часов), правда, это всего 45 процентов возможного. В Сочи, вот там, говорят, солнце светит с восхода до заката, но море грязное. Для яхтсменов важно знать, что в июле всего 0,3 дня дует сильный ветер, а в остальные желательный, причем половина времени северного и южного направлений. Зная эти сведения, не будешь спать ночами и обязательно выберешь июль.

...Ситуация на день отхода. Штормовой ветер и дождь, дождь. Через дамбу непрерывно летят брызги и клочья пены. Головы не поднять, не то что идти под парусом. Еще раз просматриваю карту, слушаю советы где стать, где какие ориентиры и достопримечательности. В последние входят сельские магазины. Как-то с юмором слушаю Сергея Михайлова, знающего озеро вдоль и поперек, капитана новой грандиозной яхты «Орт» (построенной-таки руками сланцевчан-любителей), советующего отставаться в сильный ветер в камышах. Поздней ночью приходит из Раннапунгера моторная лодка, значит ветер достаточно ослаб. Днем он доходит до северо-восточного, местное название «волкост». Ветер очень даже для нас подходящий. Будет дуть с берега, волна пойдет небольшая. Проверим еще раз паруса и настроимся на многодневное самостоятельное плавание.

Швартовы отдают Андрей Новиков, преподаватель школы-интерната, и Алексей Морозов, только что снявший погоны солдата срочной службы. Они задержались и заняты мелким ремонтом на «Орте», только что вернувшимся с первых соревнований. Напутствие участников гонок: «Счастливого плавания!» воспринимаем серьезно, надеясь, что частичка их удачи поплывет с нами.

За эти несколько дней выпало много всяких испытаний: и сильная зыбь в безветрие, и сильный встречный ветер, который моряки с судов, имею-

Юридический всеобуч

Покупайте акции!

По мере расширения и углубления радикальной экономической реформы все активнее вызываются к жизни новые формы и методы хозяйствования. Среди них выделяются акционерные общества. Цель их создания — обрести полную самостоятельность и вырваться из плена административно-командной системы.

Переход имущества с государственных предприятий в акционерную собственность происходит путем формирования акционерных форм владения, притоком основных фондов, а также выкупа предприятий акционерными обществами. Наиболее распространен вариант, когда перешедший на аренду трудовой коллектив, приобретающий за счет хозрасчетного дохода основные фонды, делит их на акции, которые реализует среди своих работников. Выкуп имущества может производиться и по частям. Это происходит в акционерных обществах, которые организуются членами трудовых коллективов выкупаемых предприятий. Здесь создается специальный «выкупной» фонд, формируемый за счет хозрасчетного дохода или путем получения кредитов.

Акционерное общество — объединение лиц (юридических и физических), организованных на основе соглашения и на началах членства с целью осуществления хозяйственной дея-

тельности. Акционерное общество — юридическое лицо. Оно имеет уставной фонд, разделенный на определенное число акций, и несет ответственность по своим обязательствам, принадлежащим ему имуществом. Фонды общества образуются за счет вкладов акционеров и могут пополняться как за счет прибыли, получаемой от хозяйственной деятельности так и дополнительных взносов.

Право собственности на акционерное имущество в его вещественно-денежном выражении принадлежит самому обществу как юридическому лицу. Акционеры являются собственниками лишь его стоимости.

Основной документ, закрепляющий правовое положение акционерного общества, — его Устав. Центральное звено системы акционерных отношений — акция.

Акция — это ценная бумага, которая удостоверяет доленое участие в предприятии, действующем в форме акционерного общества, и дает право на получение части его прибыли в виде дивиденда. Акции бывают двух видов: именные и на предъявителя.

Георгий АВРИН,
адвокат.

(ЛенТАСС).

этом месяце по многолетним данным здесь всего один день без солнца и наибольшая продолжительность солнечного сияния (до 1870 часов), правда, это всего 45 процентов возможного. В Сочи, вот там, говорят, солнце светит с восхода до заката, но море грязное. Для яхтсменов важно знать, что в июле всего 0,3 дня дует сильный ветер, а в остальные желательный, причем половина времени северного и южного направлений. Зная эти сведения, не будешь спать ночами и обязательно выберешь июль.

...Ситуация на день отхода. Штормовой ветер и дождь, дождь. Через дамбу непрерывно летят брызги и клочья пены. Головы не поднять, не то что идти под парусом. Еще раз просматриваю карту, слушаю советы где стать, где какие ориентиры и достопримечательности. В последние входят сельские магазины. Как-то с юмором слушаю Сергея Михайлова, знающего озеро вдоль и поперек, капитана новой грандиозной яхты «Орт» (построенной-таки руками сланцевчан-любителей), советующего отставаться в сильный ветер в камышах. Поздней ночью приходит из Раннапунгера моторная лодка, значит ветер достаточно ослаб. Днем он доходит до северо-восточного, местное название «волкост». Ветер очень даже для нас подходящий. Будет дуть с берега, волна пойдет небольшая. Проверим еще раз паруса и настроимся на многодневное самостоятельное плавание.

Швартовы отдают Андрей Новиков, преподаватель школы-интерната, и Алексей Морозов, только что снявший погоны солдата срочной службы. Они задержались и заняты мелким ремонтом на «Орте», только что вернувшимся с первых соревнований. Напутствие участников гонок: «Счастливого плавания!» воспринимаем серьезно, надеясь, что частичка их удачи поплывет с нами.

За эти несколько дней выпало много всяких испытаний: и сильная зыбь в безветрие, и сильный встречный ветер, который моряки с судов, имею-

(Окончание на 4-й стр.).

щих двигатели внутреннего сгорания, называют «ветер в зубы», а яхтсмены более эмоционально — «морду», и неожиданный шторм, и дождь без конца, и два - три солнечных дня в подарок.

Наиболее запоминающимся был день, когда «Орион» подошел к острову Вороний, близ которого, как предполагается, в апреле 1242 года произошло Ледовое побоище. Летопись точно указывает, где оно происходило — у Вороньего камня. Но даже самые авторитетные исследователи не могут достаточно точно назвать местность, где была приметная возвышенность или даже громадный камень. Дело в том, что идет поднятие Балтийского щита, одна из активных зон проходит, кстати, через Сланцы и Кингисепп, и уровень воды в озере с тех времен поднялся на три метра. Исследования с использованием водозаборов, кессонов, плавсредств показали, что в районе острова Вороний была высокая песчанниковая гора. Волны подмыли ее основание, и со временем она разрушилась. Возможно, это место и называлось «Вороний камень».

С волнением вглядывались мы в берега, едва видимые из-за дождя, в серую поверхность воды, так и не раскрывшей

свою тайну, и поворачивали на обратный курс с просветленной душой, прикоснувшись к чистым истокам прошлого. Есть несколько мест, священных для каждого русского человека: исток Волги, Куликово поле, Байкал... Сюда можно отнести и островок Вороний на Чудском озере.

Если выбрать озеро, или Отдых под парусом

Еще несколько зарисовок походного быта. О стоянках. Есть железное правило яхтсменов: прежде чем отдать якорь, подумай, как ты будешь с него сниматься. Берега позволяют швертботу с его незначительной осадкой подходить вплотную. Двоем можно даже поднять нос на песок, а потом занести вперед якорь. И стоянка, когда тебя не качает, совмещенная с яхтенными удобствами, необязательно привлекательна. Но есть в ней нюанс. Стоит подуть крепкому ветру по направлению к берегу, и вы застрянете здесь на неопределенное время. Потому что против высокой волны у берега яхту можно толкать только трактором, а где его возьмешь в нужную минуту — водоплавающий трактор? А на волне стоять в озере на

якоре, мягко говоря, не очень комфортно — мозги выпрыснет. А вот в камышах, который часто растет на отмелях, волна успокаивается, и почти не чувствуется. Прав, оказывается, был Сергей.

С точки зрения морской практики запомнилось устье реки Гдовки, где заранее планировалось отстояться на тихой воде, сварить и съесть обед. К устью ведет очень узкий фарватер с двумя коленами, что-то вроде буквы «зет». Сильный ветер дул с озера, но отражался от берега с такой силой, что образовалась полоса безветрия. «Орион» дважды зависал в ней и возвращался, пока рулевой не командовал ставить полную парусность, в то время как по правилам требовалось нести минимальную. И вот только тогда и то еле-еле хватило разгона, чтобы прорваться в реку.

И еще одна крохотная деталька. На яхте шли всего два человека — капитан и боцман. Естественно, все работы по жизнеобеспечению команды выполнял боцман. И когда он через некоторое время оказался в гостях у бабушки и сам сказал

после обеда: «Бабушка, давай я помою посуду», то бабушке стало плохо. И пока она приходила в себя, бывший боцман быстренько возвратил тарелкам и чашкам первоначальную белизну. Великая все-таки вещь — парусная практика.

Все это рассказано не для того, чтобы подчеркнуть и выпячивать несуществующие спортивные достижения участников плавания. Цель иная — показать, что к хорошему отдыху надо готовиться заранее и использовать все подвернувшиеся возможности. А иначе... Да вот только в последнее время бюро путешествий завернуло 20 групп ленинградцев, собиравшихся провести отпуск на Байкале. Людям даже не сказали: «Извините!». Хотя эту новость преподнесли всего за три дня до отъезда. Представьте чувства людей. И это летний отдых! Смешно, но официальную организацию даже невозможно привлечь к суду за оскорбление человеческого достоинства.

...Встречали нас в сумерках те же двое, кто и провожал. Нас ждали только на следующий день. Все-таки трогает, если тебя кто-то ждет, пусть даже из достаточно скромного плавания. Спасибо, ребята!

А. ШЕВЧЕНКО,
Скамья — Сланцы —
Кингисепп.

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

приглашает на работу

БУЛЬДОЗЕРИСТОВ технологического комплекса, **СЛЕСАРЕЙ - РЕМОНТНИКОВ** обогатительной фабрики.

3-2

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» требуются

СЛЕСАРИ по ремонту подвижного состава, **УЧЕНИКИ слесарей** по ремонту подвижного состава,

МОНТЕРЫ пути, **ДЕЖУРНЫЕ** по поезду, **ЭЛЕКТРОМЕХАНИКИ** участка СЦБ и связи, **МАЛЯР - ШТУКАТУР**, **РАБОЧИЕ** душевых, **СОСТАВИТЕЛИ поездов**, **ПОМОЩНИКИ машинистов тепловоза.**

Справки по телефону 73-415.

3-3

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 сентября — «Золотой зуб». Начало в 19, 21 час.
ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 21 сентября — «Назад в будущее». Начало в 17, 19, 15. «Шоколадная Эммануэль». Начало в 21, 30.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 сентября — «Доинг для ангелов». Начало в 18, 10, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 21 сентября — «Беглецы». Начало в 17, 19, 21 час.

СРСУ СПЗ «СЛАНЦЫ» приглашает

на постоянную работу
СТОЛЯРОВ 4-5 разрядов,
БЕТОНЩИКОВ и КАМЕНЩИКОВ 3 разряда и выше,
СТОРОЖЕЙ.

Обращаться по адресу: ул. Заводская, дом 1. Отдел кадров, телефон 51-538.

СЛАНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 срочно требуется

РАБОЧИЙ по обслуживанию зданий и сооружений (**САНТЕХНИК**) по совместительству.

ПРЕДПРИЯТИЮ «ВОДОКАНАЛ» требуются

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ 4-5 разрядов,
ВОДИТЕЛИ на новый автобус КАЗ-685.

7 сентября в автобусе маршрута № 4 была утеряна сумка с вещами. Нашедших просим вернуть сумку. Звонить по телефону 41-301. Вознаграждение гарантируется.

ДОМУ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ требуются

ЗАВХОЗ, КАССИР, ПЛОТНИК.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСВОД

ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы судоводителей-любителей. Занятия с 15 октября 1990 года.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ требуются

СЛЕСАРЬ, РАБОЧИЕ (женщины) на участок засолки капусты (временно).

Ко всем директорам совхозов, предприятий города и района!

Сланцыагрокоопснаб просит предоставить сведения о наличии авто-тракторного парка до 24 сентября 1990 года. Справки по телефону 64-592.

Сердечно благодарим коллективы установки ПРАУ-2 СПЗ «Сланцы», детсада № 15, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого Кулешова Анатолия Ивановича.
Жена, дочь, мать.

Досье интересного факта

Кошкин дом в Шяуляе

Вам приходилось видеть в одном небольшом доме 10000 котов? Нет? Приезжайте в литовский город Шяуляй — увидите. Здесь открыт первый в республике музей «Коты».

Основу его составила подаренная городу коллекция местной жительницы Ванды Кавалюскене. Четверть века она собирала скульптурные изображения котов со всего света. Сувениры и игрушки представляют зрителю различные породы этих милых домашних животных. Никогда не спутаешь оловянного корейского длинноухого с чешским котенком, изготовленным из горного фарфора, а малайский кот из Замбии совсем не похож на своих керамических собратьев, привезенных из Парижа и других городов Европы. Не хуже выглядят и литовские котята, сделанные из стекла, глины, янтара.

В музее можно узнать много любопытных подробностей об этом четвероногом друге человека. Оказывается, что любовь и привязанность милого животного играли немаловажную роль в биографиях видных людей планеты — полководцев, писателей, политиков, деятелей культуры и искусства.

Ну, а если по пути в музей вам перебежит дорогу черный кот, не поворачивайте обратно. Знайте, он из тех «черных котов», от которых в жизни только везет.

А. ДЕГУТИС,
корр. ТАСС.
Шяуляй, Литовская ССР.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Крутевич В. В., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.30. Тираж 14907. Заказ 3349.

Фекле Афанасьевне АФАНАСЬЕВОЙ
Поздравляем со 100-летием. Желаем здоровья, благополучия.

Дети, внуки, правнуки.

Станиславу Васильевичу НИГИТИНУ
От всей души поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Гарезины.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 22 СЕНТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Наш сад. 9.05 — Владимир Дубенко. Система стержневой истины ленинградского художника. 9.25 — В мире животных. 10.25 — Концерт. 10.55 — Партнер. Коммерческий вестник. 11.25 — Концерт. 12.25 — Встреча с драматургом М. Шатровым. 14.30 — «Долой огуречного короля». Спектакль. 15.50 — Остров. О возрождении Валаама. 16.50 — Творчество народов мира. 17.20 — Н. п. ф. 18.20 — Международная панорама. 19.05 — «Поезд отправляется в 4.50 с Паддингтонского вокзала». Х. ф. А. Кристи. 21.00 — Время. 21.40 — Счастливые случаи. Семейная телевикторина. 22.55 — Программа «А». 00.25 — Последний концерт Виктора Цоя. 00.55 — ТСН.

01.20 — И. Ильинский читает А. Чехова. Свет пролетающих лет. Творческий вечер композитора А. Пахмутовой.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Родники. 9.00 — «Больше 40 градусов в тени». Х. ф. 10.05 — Семья. 11.00 — Видеоканал «Содружество». 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — Док. ф. 18.05 — Прогресс. Информация. Реклама. 18.30 — Киножурнал. 18.40 — Синий конверт. Концерт. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Коллаж. 20.20 — Док. ф.

21.00 — Время. 21.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.40 — «Иван Федорович Шпонька и его тетушка». Телеспектакль. 23.35 — Теннис. Кубок Дэвиса. 00.35 — «Задание по почте». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 22 СЕНТЯБРЯ

16.10 — Старинные саги Ирландии. 16.55 — Фильм. 17.50 — Эти старые, старые ленты. 18.55 — Фильм-концерт. 19.20 — Санкт-Петербург. Федоровский городок. 20.00 — Реклама. Объявления. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Экспресс-кино. 21.00 — Время. 21.40 — Музыкальный телефон. 21.55 — «Храни меня, мой талисман». Х. ф. 23.05 — Топ-секрет. 23.45 — Телекурьер.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

СУББОТА, 22 СЕНТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Телешкола. 9.35 — Театр поэзии. «По воле судьбы». 10.45 — Детский экран. 11.30 — «Искатели приключений». Х. ф. 13.00 — Таллинский морской коллаж. 13.30 — «Пиромани, Пиромани». Спектакль. 16.00 — Давайте познакомимся! 16.20 — Концерт. 16.40 — Телефильм. 17.00 — Летом в Сааремаа. 18.00 — Молодежная студия. У нас свои дела. 19.30 — Телефильм. 20.15 — Детский экран. 20.45 — Группа «ОН» в Художественном салоне. 21.05 — Реклама. 21.10 — Концерт. 21.55 — Реклама. 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — Реклама. 22.30 — «Пейзаж с мебелью». Х. ф. 00.05 — Канал + 1. 00.30 — Праздник в Роосна-Аллику.

Литературное объединение

Дворца культуры завода «Сланцы»

ПРИГЛАШАЕТ

на первое занятие участников и всех желающих, которое состоится 22 сентября в 14 часов.

2-2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел социально-экономической жизни — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.